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СЛОВО ПРО ВЧИТЕЛЯ, НАСТАВНИКА І  КОЛЕГУ 

(до 70-річчя від дня народження професора Мирослава Яковича Сивого) 

 

 
 

У 2020 році виповнилось 70 років від дня народження та 50 років виробничої, науково-
дослідної та педагогічної діяльності доктора географічних наук, кандидата геолого-мінералогічних 
наук, професора кафедри географії та методики її навчання Тернопільського національного 
педагогічного університету ім. Володимира Гнатюка Мирослава Яковича Сивого. 

Мирослав Якович народився 16 лютого 1950 р. в с. Клебанівка Підволочиського району 
Тернопільської області, у селянській родині. У 1965 р. закінчив Клебанівську восьмирічну школу, а в 
1967 р. – Тернопільську СШ  № 6. У цьому ж році вступив до Львівського державного університету 
ім. І.Франка на геологічний факультет, який закінчив у 1972 р. за спеціальністю "геологія і розвідка 
родовищ корисних копалин".  

Після закінчення університету був скерований на роботу в трест “Уралвуглерозвідка” 
(м. Челябінськ), де займався дорозвідкою шахтних полів Кизеловського кам’яновугільного басейну 
на Північному Уралі. Пройшов шлях від техніка до дільничного геолога. 

В 1974 – 1977 рр. М. Сивий навчався в очній аспірантурі при відділі геології вугілля Інституту 
геології та геохімії горючих копалин АН УРСР у Львові (науковий керівник – д. г.-м. наук, професор 
В. О. Кушнірук). У 1980 р. в Дніпропетровському Гірничому інституті ім. Артема успішно захистив 
кандидатську дисертацію на тему: “Особливості регіонального метаморфізму вугілля Львівсько-
Волинського басейну”. У 1982 р. став лауреатом Львівської обласної премії для молодих вчених в 
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галузі науки, техніки і виробництва (I місце) за цикл робіт “Метаморфізм вугілля Львівсько-
Волинського басейну”. Після захисту дисертації працював у відділі геології вугілля на посаді 
молодшого наукового співробітника, опублікував у співавторстві з Є. Бартошинською, С. Биком та 
А. Муромцевою монографію “Угленосные формации юго-западной окраины Восточно-Европейской 
платформы”(1983).  

У 1982 р. Мирослав Якович на конкурсній основі почав працювати  на кафедрі географії 
Тернопільського державного педагогічного університету ім. В. Гнатюка на посаді старшого 
викладача, а з 1988 р. – доцента. В листопаді 2005 р. у Львівському національному університеті імені 
І. Франка захистив докторську дисертацію на тему: “Теорія і практика конструктивно-географічного 
аналізу мінерально-сировинних ресурсів Подільського регіону” (науковий консультант – д. г. н., 
професор І. П. Ковальчук). В листопаді 2006 р. рішенням ученої ради Тернопільського національного 
педагогічного університету ім. В. Гнатюка призначений на посаду  професора кафедри фізичної 
географії, в липні 2008 р. – на посаду завідувача цієї кафедри (нині - кафедра географії та методики її 
навчання), яку займав до липня 2020 р. 

Результатом багаторічних досліджень в Тернопільському педагогічному університеті стали 
монографії: “Мінерально-ресурсний потенціал Тернопільської області” – у співавторстві з В. Кітурою 
(1998), “Мінеральні ресурси Поділля: конструктивно-географічний аналіз та синтез” (2005), 
“Природні умови та ресурси Тернопільщини” (за ред. М. Сивого та Л. Царика) (2011), “Мінеральні 
ресурси України” (співавтори – І. Паранько. Є. Іванов) (2013).  

В монографічних роботах та докторській дисертації М. Сивим розроблена й апробовується 
концепція конструктивно-географічних досліджень мінерально-сировинних ресурсів (МСР) та 
мінерально-сировинних комплексів (МСК) окремих регіонів. Суть її полягає у всебічному аналізі 
географічних особливостей родовищ корисних копалин та існуючої інфраструктури МСК, 
оцінюванні потенціалу МСР, розробці на цій основі сучасних і перспективних оптимізованих моделей 
територіально-господарських комплексів мінерально-сировинної орієнтації, прогнозуванні їх розвитку, 
вирішенні геоекологічних проблем, спричинених гірничо-видобувною діяльністю, а також прийнятті 
управлінських рішень щодо збалансованого природокористування. 

Вагоме місце в доробку проф. М. Я. Сивого займають історико географічні та краєзнавчі 
студії. 

З історико-географічних досліджень професора М. Сивого відомі аналітичні розвідки про 
праці В. Кубійовича, а також про історичні особливості вивчення та освоєння мінеральних ресурсів 
Поділля зокрема й України загалом, геолого-геоморфологічні дослідження Подільських Товтр та ін. 

Проаналізовано зокрема уявлення про геологічну будову та корисні копалини України, подані 
в Атласі України й сумежних країв (за ред. В. Кубійовича) Ю. Полянським та С. Пастернаком, а 
також геологічну історію території України, викладену в книзі В. Кубійовича “Географія України й 
сумежних країв” доктором Ю. Полянським. Зазначено вклад останнього у вивчення проблеми 
лесоутворення та формування річкових долин Поділля, наголошено на актуальності окремих розділів 
роботи і в наш час, особливо для осмислення складного й тривалого процесу пізнання природи нашої 
країни. 

У 2001 році опублікована робота, присвячена детальному аналізу вивчення проблеми 
фосфоритоносності Поділля, зроблені висновки про перспективні ділянки фосфатної сировини та 
подані рекомендації щодо їх подальших досліджень. 

Низку робіт історико-географічного спрямування опубліковано в 2007 році, серед яких - 
історія дослідження та освоєння бальнеологічного потенціалу Поділля (у співавторстві з 
Р. Бронецьким), історія геолого-геоморфологічних досліджень Подільських Товтр (спільно з 
Б. Гавришком). В останній роботі на основі ретроспективного аналізу згаданих досліджень, показано 
еволюцію уявлень про геологічну будову, морфологію та ґенезу пасма, здійснено періодизацію 
досліджень (виділено три етапи та шість періодів досліджень), виокремлено актуальні напрямки 
перспективного вивчення пасма. 

Дві монографії краєзнавчого змісту (“Особливості природокористування в Подільських 
Товтрах”, “Ресурсний потенціал Теребовлянщини”) написані у співавторстві із колишнім аспірантом 
Б. Гавришком. У першій із них на основі аналізу археологічних та письмових джерел розглянуто 
питання заселення й освоєння території Подільських Товтр протягом голоцену. Виокремлено 
осередки заселення та зроблено висновки про вплив окремих археологічних культур на 
антропогенізацію території. Простежено розвиток землекористування на території Товтр в межах 
Тернопільської області за останні 130 років. Зокрема, детально вивчено селитебне та 
лісогосподарське природокористування. Оцінено ступінь антропогенної перетвореності регіону 
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дослідження. Запропоновано концепцію збалансованого розвитку Подільських Товтр, яка містить 
рекомендації щодо розвитку окремих галузей землекористування.  

В останні роки пріоритетним напрямком досліджень професора М. Сивого є застосування 
конструктивно-географічного підходу до вивчення мінерально-сировинної бази України та проблем, 
які супроводжують експлуатацію родовищ корисних копалин у гірничопромислових регіонах країни. 

В наукових часописах, збірниках матеріалів наукових форумів різного рангу, Тернопільському 
енциклопедичному словнику М. Сивим опубліковано понад 340 наукових та науково-методичних 
праць. 

За час роботи в Тернопільському педагогічному університеті професором М. Сивим 
підготовлено (у співавторстві з Й. Свинком) низку україномовних підручників та посібників з 
геології для студентів географічних, біологічних та хімічних спеціальностей вищих навчальних 
закладів (вперше в Україні), виданих з грифом МОН України, серед яких “Геологія з основами 
палеонтології” (Вища школа, 1995), “Лабораторний практикум з геології з основами палеонтології” 
(Віпол, 1997), “Геологія” (Либідь, 2003), “Геологія. Практикум” (Либідь, 2006), “Геологія з основами 
геохімії та палеонтології” (2011).  

Підручники й посібники з геології використовуються в усіх профільних вузах України. 
Загалом, проф. М. Сивим підготовлено й опубліковано 14 підручників та посібників для вищої школи 
(в тім числі, “Основи інженерної геології” – для будівельних спеціальностей (2013), “Палеогеографія” 
(2014), “Основи й методи наукових досліджень в фізичній географії” (у співавторстві, 2014), 
“Географія мінеральних ресурсів України» (2015), “Інженерна геологія і основи механіки ґрунтів” 
(2016) та ін.  

В останні роки проф. М. Сивим разом із співавторами (П. Дем’янчук, Б. Гавришок, С. Гулик) 
видано три статті в часописах, що входять до наукометричної бази Web of Science, одна стаття 
опублікована в польському часописі, який індексується в наукометричній базі Scopus. Тематика 
статей пов’язана з мінерально-сировинними ресурсами України і, зокрема, Поділля. 

На географічному факультеті проф. М. Сивий читає курси “Геологія”, “Геологія з основами 
геоморфології”, “Палеогеографія”, “Географія мінеральних ресурсів України”, “Концепції сучасного 
природознавства”, “Екологічна геологія”, “Землелогія”. 

Аудиторну навчальну та навчально-методичну роботу зі студентами Мирослав Якович 
продовжує під час проходження польових практик з геології, які проводяться на географічному 
стаціонарі в с. Дзвенигород Борщівського району та в Карпатах – у с. Верхнє Синьовидне.  

Проф. М. Сивий керує також підготовкою студентами магістерських робіт, кандидатських 
дисертацій. Під його науковим керівництвом захистили кандидатські дисертації аспіранти кафедри 
Б. Гавришок (2013 р.) та О. Семеген (2014 р.).  

Мирослав Якович веде активну рецензійну, редакторську роботу (член редколегії наукових 
часописів “Наукові записки ТНПУ ім. В. Гнатюка. Серія: Географія”, “Історія української географії” 
та “Екологічна безпека й збалансоване природокористування”), опонує дисертаційні роботи, є 
членом Наукового товариства ім. Т. Шевченка, членом Українського географічного товариства, 
членом Спілки геологів України.  

Проф. М. Сивий нагороджений ректоратом Тернопільського національного університету імені 
В.Гнатюка Дипломом II ступеня за кращу монографію 2004 року “Мінеральні ресурси Поділля: 
конструктивно-географічний аналіз і синтез”, у 2007 році – Міністерством освіти і науки України 
Почесною Грамотою Міністерства, у 2012 р. – Грамотою Тернопільської державної адміністрації. У 
грудні 2019 року М. Сивий отримав Диплом академіка Національної академії наук вищої освіти 
України по відділенню наук про Землю. Тоді ж за цикл робіт з географії мінеральних ресурсів 
України його було нагороджено Академією медаллю імені Ярослава Мудрого. 

Свій ювілей Мирослав Якович зустрічає сповненим життєвих сил та нових творчих планів і 
проєктів, спрямованих на подальший розвиток географічної освіти в Україні. Сьогодні, у свої 70 років, 
він залишається прекрасним викладачем і наставником для студентів, шанованим колегою для викладачів, 
взірцем відповідального ставлення до своїх обов’язків, діяльним у науковій роботі. Тож дай Боже, щоб 
таких Людей і Учителів в Україні було якомога більше. Міцного здоров’я Вам Мирославе Яковичу, 
невичерпної енергії і подальшої плідної праці на благо України! 
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ЛЮБОМИРУ ЦАРИКУ – 65 РОКІВ 
 

 
 
Його заслужено називають еталоном природодослідника і викладача, знаним вченим та 

громадським діячем, багатогранною харизматичною особистістю. Мова йде про талановитого 
педагога, вченого і організатора наукових досліджень, професора, Відмінника народної освіти (2005 
р.), володаря нагрудних знаків «За наукові та освітні досягнення» (2015 р.) та «Василь 
Сухомлинський» (2020 р.) Любомира Петровича Царика, який сьогодні святкує своє 65-річчя.  

Народився Любомир Петрович в селі Порохова Бучацького району у вчительській родині 28 
листопада 1955 року. У 1970 році з відзнакою закінчив Базарську восьмирічну школу Чортківського 
району. Потім навчався у Львівському електротехнікумі зв’язку, по закінчені якого працював у 
Закарпатському обласному радіотелевізійному центрі на посаді радіооператора. Впродовж 1974-76 
років проходив військову службу.  

У 1977 році юнак поступив в Московський державний університет імені М.В. Ломоносова, де 
географічний світогляд Любомира Петровича формувався в безпосередньому контакті з світилами 
географічної науки. Його беззаперечний талант був помічений, і у 1982 р. активного та ерудованого 
випускника рекомендували до вступу в аспірантуру під науковим керівництвом д.геогр.н, проф. 
Т.М. Калашнікової. У 1988 р. відбувся захист кандидатської дисертації на спеціалізованій вченій раді 
географічного факультету МДУ ім. М.Ломоносова на тему «Економіко-географічні аспекти 
вдосконалення територіального управління господарством (на матеріалах Північного економічного 
району)». 

З липня 1987 р. Любомир Петрович працював на посаді викладача природничого факультету 
Тернопільського державного педагогічного інституту. З перших днів молодий науковець підтримував 
ідею створення географічного факультету, а в 1990 році став його першим деканом. Молодий та 
енергійний декан став улюбленцем студентів та викладачів. Він дбав, щоб студенти отримували 
глибокі знання з географічних дисциплін на рівні класичних університетів. І це дало результати: 
студенти педінституту на рівні зі студентами провідних вузів країни брали участь у всеукраїнських 
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олімпіадах, конкурсах наукових робіт і неодноразово ставали переможцями (а понад десяток з них 
продовжили свою наукову діяльність і захистили кандидатські дисертації під керівництвом Л.П. 
Царика).  

1990-і рр. можна назвати роками розбудови новоствореного факультету. У 1992 році – 
Любомир Петрович активно підтримував утворення кафедри географії України, яка стала першою 
кафедрою з такою назвою в педагогічних вишах України. Завдяки його особистій ініціативі та 
зусиллям відбулось створення геостаціонару (у 1993 році), відкриття нових спеціальностей – екології 
та охорони навколишнього середовища (у 1995 році) та туризмознавства (у 2004 році), кафедри 
геоекології та методики викладання екологічних дисциплін (у 2000 р.), і взагалі – формування 
кваліфікованого колективу викладачів і стабільного контингенту студентів.  

У 1995 році Любомир Петрович був обраний деканом географічного факультету на другий 
термін, у 2000 році – на третій. Отож, успішним менеджером географічного факультету ювіляр був до 
2006 р., його з теплотою в серці усі називають «батьком факультету». З 2006 року – обраний на 
посаду професора кафедри геоекології та методики викладання екологічних дисциплін ТНПУ ім. В. 
Гнатюка, а у 2009 році – на посаду завідувача цієї ж кафедри.  

У 1999 році за серію публікацій еколого-географічного спрямування Любомира Петровича 
було обрано членом-кореспондентом Української Екологічної Академії наук.  

Логічним і очікуваним став захист Любомиром Петровичем у 2010 році докторської дисертації 
за спеціальністю 11.00.11 – конструктивна географія і раціональне використання природних ресурсів 
на спеціалізованій вченій раді Львівського національного університету імені Івана Франка.  

Організаторські здібності Любомира Петровича пов’язані з ініціативою створення та видання 
фахового часопису "Наукові записки ТНПУ. Серія: Географія", перший номер якого побачив світ у 
1997 році. Сьогодні він вважається одним з провідних в Україні. "Наукові записки …" виходять з 
періодичністю двічі на рік та публікують результати наукових досліджень в галузі фізичної, 
суспільної і конструктивної географії, геоекології і раціонального природокористування, 
рекреаційної географії та туризмознавства. Проф. Л.Царик є активним членом редакційної колегії 
журналу, до складу якої входять науковці з України та зарубіжжя. Відповідаючи високим вимогам, 
часопис зареєстровано в низці наукометричних баз даних, входить до категорії «Б» фахових видань 
України і готується 49-й його випуск  

Його наукові доробки завжди тісно пов’язані з практичною стороною, він людина дії, 
координатор численних природоохоронних акцій, експедиційних досліджень, зокрема з дослідження 
екологічного стану долини р. Серет (1989), Тернопільського ставу (1993), інвентаризації зелених 
насаджень м. Тернополя (1995), природи Голицького ботаніко-ентомологічного заказника (1996), 
екологічного стану заповідних об’єктів долини р.Дністра (1997), обстеження регіональних 
ландшафтних, дендрологічних парків, парків-пам’яток садово-паркового мистецтва на предмет їх 
екологічного стану та рекреаційної ємності (2004), дослідження перспективних ключових та 
сполучних територій як основних структурних елементів регіональної екомережі (2005-2008), 
особливостей природокористування рр., Вільховець (2006),   Джурин (2015-2017), Гнізни (2019-2020). 

Вчений очолює науково-дослідну лабораторію (НДЛ) «Моделювання еколого-географічних 
систем», в рамках роботи якої підготовлені і захищені 11 кандидатських дисертацій та 1 докторська. 
За час керівництва НДЛ виконано 6 держбюджетних та 7 госпдоговірних проєктів, серед яких: 
обґрунтування схеми Галицько-Слобожанської сполучної території Екомережі України (2009), 
Розробка екологічного паспорта м. Тернополя (2012), Проєкт організації території НПП 
«Кременецькі гори» (2015), Проєкт організації території РЛП «Загребелля» (2017), Проєкт організації 
території природного заповідника «Медобори» (2019) тощо. Із 2018 року очолює Науковий центр 
екологічних інновацій (НЦЕІ) при Тернопільському національному педагогічному університеті 
ім. В. Гнатюка. 

Сфера наукових інтересів ювіляра охоплює широке коло питань конструктивно-географічного, 
геоекологічного, природоохоронного та екоосвітнього спрямувань. Пріоритетними напрямками 
наукових досліджень є збереження ландшафтного і біологічного різноманіття, заповідна справа, 
формування екомереж, оптимізація природокористування, оцінка впливу на довкілля (ОВД), 
екологічна освіта. За результатами досліджень професором Л.П.Цариком опубліковано понад 380 
наукових та науково-методичних праць, з них 13 монографій, 18 навчальних посібників для вищої 
школи, 3-х підручників з екології для 10, 11 класів профільного і академічного рівнів ЗОШ (у 
співавторстві), 3-х навчальних програм з екології для учнів ЗОШ, статей у міжнародних та фахових 
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виданнях, матеріалах наукових конференцій, енциклопедіях тощо. Серед монографічних видань: 
“Голицький ботаніко-ентомологічний заказник загальнодержавного значення” (1997), “Природні 
рекреаційні ресурси: методи оцінки і аналізу” (2001), “Еколого-географічний аналіз і оцінювання 
території: теорія та практика” (2005), “Географічні засади формування і розвитку регіональних 
природоохоронних систем (концептуальні положення, практична реалізація)” (2009), “Природні 
умови і ресурси Тернопільщини” (2011), “Регіональний ландшафтний парк “Загребелля” у системі 
заповідного і рекреаційного природокористування” (2014), «Географія Тернопільської області» 
(2017), «Трансформація геоекологічних процесів басейну річки Джурин» (2018), 
«Природокористування і охорона природи у басейнах малих річок» (2019 р.). 

Професор Л.П. Царик є фундатором наукової школи з екологічної географії. Вченим 
обґрунтовано концепцію регіональних природоохоронних систем, удосконалено ландшафтознавчі 
аспекти концепції екомереж, розроблено методичні підходи до оцінки й аналізу природних 
рекреаційних ресурсів, еколого-географічних ситуацій. Розробка проекту подільської частини 
Галицько-Слобожанського екокоридору, створення схем регіональних екомереж Поділля, 
Тернопільської області, локальної екомережі м. Тернополя є вкладом наукової школи професора 
Царика Л.П. у реалізацію загальнодержавної програми з формування національної екомережі України 
на період 2000-2015 років. 

Ним започатковано у 1999 році і проведено на базі педагогічного університету 6 міжнародних 
науково-практичних конференцій еколого-географічного спрямування. 

Особливу увагу хочеться звернути на педагогічний талант ювіляра, коли складні наукові теми з 
його подачі легко сприймаються слухачами. Під керівництвом професора Царика Л.П. підготовлено 
понад 120 дипломних, 35 магістерських робіт, а також 6 студентських наукових робіт-призерів 
всеукраїнських конкурсів.  

Вчений багато робить для розвитку географічної та екологічної освіти. Започаткований 
Любомиром Петровичем обласний еколого-краєзнавчий проект “Твій рідний край” (2000 р.) 
спрямований на дослідження рідної природи, збереження і відродження унікальних природних 
комплексів за участю учнівської молоді. З 2012 року успішно реалізується еколого-просвітницький 
проект "Шкільний дендрарій". Хочеться звернути увагу на безмежний альтруїзм Любомира 
Петровича, коли маючи заслужений авторитет на рівні національної наукової спільноти, він з 
величезним завзяттям успішно займається громадською та доброчинною діяльністю, будучи 
ініціатором, керівником і значною мірою виконавцем вельми цікавих та потрібних для суспільства 
соціально-економічних проєктів. Саме завдяки Любомиру Петровичу Тернопільщина є лідером з 
активної та ефективної роботи зі створення численних шкільних дендраріїв. У цьому можна вбачати і 
далекоглядність вченого, і підтвердження його педагогічного таланту, адже рівень впливу на 
свідомість підростаючого покоління повною мірою залежить від життєвої позиції Учителя. За його 
пропозиціями створена також низка заповідних об’єктів у долинах річок Вільховець, Джурин, Гнізна, 
розроблено проекти мережі регіональних ландшафтних парків краю.. 

На даний час Любомир Петрович – доктор географічних наук, професор, відмінник освіти 
України, дійсний член НТШ, член-кореспондент Української Екологічної Академії наук, академік АН 
вищої освіти, член президії Українського географічного товариства, голова Тернопільського осередку 
УГТ, член президії Тернопільського осередку НТШ, науково-технічних рад природного заповідника 
"Медобори", національних природних парків "Дністровський каньйон", "Кременецькі гори", 
 громадської ради при Управлінні екології та природних ресурсів Тернопільської ОДА, член 
громадських організацій – «Екоальянс» і Тернопільського міського відокремленого підрозділу 
НЕЦУ, керівник Наукового центру екологічних інновацій, завідувач кафедри геоекології та методики 
навчання екологічних дисциплін географічного факультету Тернопільського національного 
педагогічного університету імені Володимира Гнатюка. … 

Завжди приємно вражає його надзвичайна привітність, компетентність, глибока ерудиція та 
професіоналізм. Повний перелік заслуг, звань і нагород Любомира Петровича Царика можна 
продовжувати не на одну сторінку. Креативність і цілеспрямованість у роботі є прикладом для  
наслідування.  Його людські якості стоять на такому ж високому рівні, що й досягнення в науці. 

Всім колективом факультету вітаємо шановного ювіляра! Міцного Вам здоров’я, нових 
звершень, енергії, наснаги! Хай Вам завжди щастить і хай на Вашому життєвому шляху ще буде 
багато-багато ювілеїв. 
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МІЖНАРОДНА НАУКОВО-ПРАКТИЧНА КОНФЕРЕНЦІЯ «МІЖДИСЦИПЛІНАРНІ 
ІНТЕГРАЦІЙНІ ПРОЦЕСИ У СИСТЕМІ ГЕОГРАФІЧНОЇ, ТУРИЗМОЛОГІЧНОЇ ТА 

ЕКОЛОГІЧНОЇ НАУКИ»  
 

15 жовтня 2020 року на географічному факультеті Тернопільського національного 
педагогічного університету імені Володимира Гнатюка відбулась ІІ-а міжнародна наукова практична 
конференція «Міждисциплінарні інтеграційні процеси у системі географічної, туризмологічної та 
екологічної науки». Конференція була приурочена 30-літтю утворення географічного факультету, 
колектив якого наполегливо працює з метою утвердження на теренах Західного Поділля осередку 
географічної науки та над розробкою відповідних навчальних стратегій.  

Партнерами (співорганізаторами) наукового форуму стали Українське географічне 
товариство, а також Пряшівський університет (Словаччина) та Економічний університет в Катовіцах 
(Польща). Виходячи із сучасної епідеміологічної ситуації конференція проводилася в дистанційному 
форматі, але викликала непідробний інтерес серед учасників – в її онлайновій частині взяло участь 
понад 50 учасників, а загалом дописи для публікації надійшли від  понад 100 учасників. Досить 
широкою була географія тих, хто взяв участь в науковому формі. Крім згаданих закордонних 
учасників також участь брали науковці з Ченстоховського технологічного університет (Польща), 
Університету Матея Б’яли, Банська Бистриця (Словаччина). Ще ширшим було представництво 
вітчизняних закладів освіти та науково-дослідних установ – Інститут географії НАН України, 
Київський національний університет імені Тараса Шевченка, Львівський національний університет 
імені Івана Франка, Чернівецький національний університет імені Юрія Федьковича, 
Східноєвропейський національний університет імені Лесі Українки, ДВНЗ «Прикарпатський 
національний університет імені Василя Стефаника», Державний університет «Житомирська 
Політехніка», Івано-Франківський національний технічний університет нафти і газу, ДВНЗ 
«Ужгородський національний університет», Національна академія керівних кадрів культури і 
мистецтв, Кам’янець-Подільський національний університет імені Івана Огієнка, Мелітопольський 
державний педагогічний університет імені Богдана Хмельницького, Галицький коледж імені 
В’ячеслава Чорновола. Традиційно чисельним було представництво господарів конференції. 
Стараннями учасників від всіх згаданих установ була прекрасна можливість доступної на сьогодні 
форми спілкування в фаховому колі з актуальних питань в сфері географії, екології, туризмології та 
Наук про Землю. 
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Окрему частину пленарного засідання було присвячено пам’яті Президента українського 

географічного товариства, декана географічного факультету Київського національного університету 
імені Тараса Шевченка, доктора економічних наук, професора, академіка Національної Академії 
педагогічних наук України, академіка Академії наук вищої освіти України і вихідця з Тернопільщини 
Ярослава Богдановича Олійника (слово-спомин проголосив завідувач кафедри економічної та 
соціальної географії Київського національного університету імені Тараса Шевченка Костянтин 
Мезенцев).  
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Проблематика доповідей була об’єднана в кілька панельних напрямків – основні тенденції 
інтеграційних процесів в еколого-географічних дослідженнях; актуальні питання в сфері наук про 
Землю; суспільно-географічні та природничо-географічні дослідження територіального розвитку 
(прикладний та теоретичний аспект); туризмологічні студії в сучасному науковому просторі; 
навчання географії та екології у часи викликів, його внесок у формування громадянського 
суспільства. На окрему увагу заслуговують доповіді щодо історії географічного факультету 
Тернопільського національного педагогічного університету імені Володимира Гнатюка, про роль 
Тернопільського наукового центру у розвитку еколого-географічних досліджень  та дослідження 
щодо векторів освітньої діяльності географічного факультету ТНПУ. Відрадно, що серед виступів та 
поданих матеріалів були такі, що характеризували вплив світової пандемії на просторові процеси. 
Загалом, доповіді відзначалися актуальністю дослідження та високим рівнем наукового 
обґрунтування.  

На короткий термін часу географічний факультет Тернопільського національного 
педагогічного університету став майданчиком для наукових дискусій та можливістю встановлення 
нових контактів та пошуку партнерів для наукових вишукувань. Слід наголосити, що ця конференція 
стала тридцятою в історії факультету та першою конференцією такого рівня, яка вимушено була 
проведена в дистанційному (онлайновому) форматі.  
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